Neste tutorial estarei tentando mostrar a vocês sobre Engenharia Social de forma simples, espero que consigam entender a ideia. Estarei mostrando sobre engenharia social da forma em que eu entendo, um pouco diferente das diversas formas que mostram ela internet e também estarei mostrando um pequeno exemplo.
 
Bom, para não deixar esse tutorial muito grande e tedioso, não vou explicar o que é Engenharia Social, caso não saiba ainda, tente pesquisar sobre o assunto!Tenha em mente que para ser bom em engenharia social, você não deve estudar apenas engenharia social em si! Tente procurar estudar também sobre Falar bem público, sobre vencer a timidez, ler livros do Kevin Mitnick, entre outros. Lembrando que também é necessário uma boa criatividade!Então vamos lá!Pra começo, tente transmitir em diálogos individuais ou em grupos de que você está tentando fazer apenas o bem, transmita segurança nas suas palavras e no seu conhecimento, tente se firmar em uma posição favorável nos seus diálogos. Em alguns casos você pode tentar fazer bons elogios e agradar as pessoas ou até mesmo, “puxar o saco” como dizem nas palavras populares. As pessoas diferente de sistemas, elas NÃO são vulneráveis, mesmo que você já tenha lido em muitos lugares que pessoas são vulneráveis a engenharia social, na verdade é você que tem que fazer uma pessoa virar vulnerável. Treine bastante persuasão, para conseguir sempre ter respostas diretas e especificas, tente manipula-las.Assista televisão, isso mesmo, assista televisão, tente aprender como eles agem para te enganar, vá também à feiras livres e lojas e aprenda a lábia dos vendedores. Treine discursos na frente do espelho, claro, talvez você precise fazer discursos por aí, mas você ficará ótimo quanto as palavras.Se você quer resultados de primeira conversa, tente estudar as características físicas da pessoa, preste atenção em coisas simples como cortes de cabelo, cor da roupa, aliança (se é casado/a), cor dos olhos, sapatos, sotaque etc.. Tudo para usar de uma boa simpatia na conversa. Simpatia com elogios são muito essenciais!Agora para casos maiores, você vai precisar de tempo, vai precisar estudar muito a pessoa ou a empresa ou qual for seu alvo. Estude tudo, preferencias, gostos, amigos, família, entre outros. 
 
[bookmark: _GoBack]Vou tentar mostrar um exemplo de uma forma que eu já fiz e deu certo!O que estou procurando: Login e Senha do administrador de um site.Primeiramente faça seu dever de casa! Procure descobrir a página de login.Depois disso procure informações do site como: Nome do administrador, data de criação, telefones para contato, endereços, descubra e salve o máximo de informações possíveis. Procure descobrir informações sobre o Web Designer do site, descubra nome, telefones e tudo mais.Procure saber em qual servidor o site foi hospedado e de onde é o domínio. Tente descobrir o maior número de informações de todos eles! Com todas essas informações em mãos, agora você pode ligar ao administrador do site. Você pode fingir ser o Web Designer (Essa opção não é muito boa, raramente os Web Designers procuram por seus clientes, os clientes procuram seus web designers para relatar erros, falhas etc..).Pode fingir ser funcionário da empresa onde o site foi hospedado ou de onde vem domínio, invente alguma história, diga por exemplo que o servidor e dados dos clientes foram perdidos durante uma falha no sistema, e que precisa dos dados como login e senha, diga que precisa de outros dados também, apenas para deixar sua história mais real, dai vai depender muito da sua criatividade.
